

Татьянин день

Бегут без отдыха
Года,
У них –
Рабочая страда.
Но каждый год
В Татьянин день –
Студентам
Отдыхать не лень!
Сергей
Белорусец



Татьянин день -

Есть в морозном январе день, окрашенный радостным,
каким-то весенним настроением.

Это **25 января - Татьянин день, День студентов –
День всех студентов.**

25 января - **Татьянин день** - праздник,
который любит и отмечает любой уважающий себя студент!





История праздника *«Татьянин день»*



В 1755 году день святой великомученицы Татианы получил новое значение в истории российской науки. 12 января 1755, в **Татьянин день**, императрица Елизавета Петровна подписала "Указ об учреждении в Москве университета и двух гимназий". Изначально этот праздник отмечался только в Москве, и отмечался очень пышно. По воспоминаниям очевидцев, ежегодное празднование **Татьяниного дня** было для Москвы настоящим событием. Оно состояло из двух частей: непродолжительной официальной церемонии в здании университета и шумного народного гулянья, участие в котором принимала почти вся столица. В XVIII - первой половине XIX века университетским, а потому и студенческим праздником стали торжественные акты в ознаменование окончания учебного года, на них присутствовала публика, раздавались награды, произносились речи.

В то же время официальным университетским днем, отмечаемым молебном в университетской церкви, было 12 января. Но его называли не **Татьяниным днем**, а "днем основания Московского университета".



"Стихи, произнесенные при воспоминании дня основания Московского университета, 12 января 1826 года" - так называется ода, написанная по заказу университетского начальства признанным университетским поэтом, студентом последнего курса, Александром Полежаевым:

Восторг, восторг, питомцы муз!

В сей день благословенный

Наук и счастья союз

Мы празднуем священный!

Затем последовал Указ Николая I, где он распорядился праздновать не день открытия университета, а подписание акта о его учреждении. Так волей монарха появился **студенческий праздник - Татьянин день и День студента.**



Шли годы. Студенты становились врачами, адвокатами, учителями, писателями. Но **Татьянин день** не забывался и не менялся. В этот традиционный день старики и молодёжь, знаменитые и неведомые - все были знакомыми, все были равными.

Татьянин день в наши дни стал праздником студенчества, **Днем студента**.

В этот зимний день мы поздравляем студентов всех поколений, с чувством благодарности вспоминаем своих педагогов, открывавших для нас Храм Наук. Надеемся, что наши дети продолжат лучшие традиции русской научной школы, внесут достойный вклад в развитие мирового сообщества.

Татьянин день - праздник молодости, праздник всех тех, кто хранит в душе огонь творчества, жажду знаний, поиска и открытий.



Празднование Татьянинного дня



Как раньше праздновали Татьянин день!

Празднование Татьяниного дня условно состояло из двух частей. Первая представляла собой официальную церемонию с обязательным присутствием на ней уважаемых профессоров и почётных членов администрации университета, студентов и выпускников вуза, которые приезжали со всех концов России. После молебен, докладов вставали и пели гимн, а потом шли в город где устраивали карнавал. В этот необычайный день стирались все сословие и возрастные различия, студенты вместе отмечали праздник в трактирах, пивных или ресторанах. Москва в это время была похожа на гудящий улей. Недаром во всех студенческих песнях встречается рифма «Татьяна» - «пьяна». Но что бы не вытворяли студенты в Татьянин день, полиция смотрела на эти проделки сквозь пальцы.



Но потом из-за революции в 1917 года и Татьянин день не праздновали!

Революция 1917 года в России — серия событий, произошедших в России — серия событий, произошедших в России в 1917 году, главным образом, в Петрограде, неотъемлемая составная часть событий русской революции, неотъемлемая составная часть событий русской революции, начавшейся, согласно данным разных исследователей, после «Кровавого воскресенья»



Возрождения праздника Татьянин день!

После революции в октябре 1917 года
Татьянин день «эмигрировал» в те страны,
где российские традиции не прерывались.
Возродился праздник только в 90-е годы.



Как теперь празднуют Татьянин день!



Группа профессоров заявили о том, что неплохо было бы празднование Дня Татьяны отмечать, как в старые времена, молебном в университетской церкви на Воробьёвых горах, молодёжным гулянкам и грандиозной студенческой пьянке, но придать этому дню несколько другой смысл.



Как теперь празднуют Татьянин день...

Время сейчас не то, что было раньше, - изменились традиции, но не изменилась суть праздника, он остаётся одним из любимых дней студентов, причём не только российских. Это праздничный день для всех тех, кто независимо от национальности и возраста чувствует в себе дух студенчества! Так давайте и мы в этот день отметим торжество с размахом, весело затягивая: «Будем веселы и пьяны в день красавицы Татьяны.»





Татьянин день,
Татьянин день,
Еще не радует сирень,
Еще во всю лежат снега,
Еще за окнами пурга,
Но январю уже пора
Готовить сани со двора.
И на престол спешит февраль,
Пронзая свистом ветра даль.
Пойди к Татьяне и скажи
Слова от сердца от души,
Поздравь ее и пожелай
Счастливых дней и долгих лет,
Чтоб радость была через край,
И сбылся свет благих примет.



Спасибо за внимание!

